

种族主义政权一再进行侵略行为所造成的人命伤亡和物质损害及其他损害的现有资料；

7. 并请秘书长于一九七九年四月三十日以前向安全理事会提出此种资料，使安理会能够按照《联合国宪章》的有关规定，决定最有效的制裁办法，以确保南非停止其对安哥拉和其他前线国家的侵略行为。

第二一三九次会议以十二票对〇票，三票弃权(法国、大不列颠及北爱尔兰联合王国、美利坚合众国)通过。

决 定

在一九七九年四月二十七日的说明^⑥中，安理会主席说，安哥拉常驻联合国代表通知他安哥拉人民共和国政府当时无法提供第 447(1979)号决议第 6 段所要求的资料，因此请求将完成该决议第 6 段所要求的报告的期限延至五月三十一日。主席还说，从非正式协商中可以看出，安理会没有一个成员反对拟议的延期。

在一九七九年五月三十日的说明^⑦中，安理会主席说，安哥拉常驻代表通知他安哥拉人民共和国政府仍在收集第 447(1979)号决议第 6 段所要求的一切现有文件，并请求将完成该决议第 6 段所要求的报告的期限再予延长，即延至六月三十日。主席还说，从非正式协商中可以看出，安理会没有一个成员反对拟议的延期。

在一九七九年十一月一日第二一六九次会议上，安理会决定邀请安哥拉、巴西、古巴和利比里亚的代表参加讨论标题为“安哥拉对南非的控诉：一九七九年十月三十一日安哥拉常驻联合国代表给安全理事会主席的信(S/13595)”^⑧的项目，但无表决权。

在一九七九年十一月二日第二一七〇次会议上，安理会决定邀请哥伦比亚、阿拉伯利比亚民众国、莫桑比克、越南和南斯拉夫的代表参加讨论这个问题，但无表决权。

^⑥ 同上，《一九七九年四月、五月和六月份补编》，S/13281 号文件。

^⑦ 同上，S/13364 号文件。

^⑧ 同上，《一九七九年十月、十一月和十二月份补编》。

一九七九年十一月二日 第 454(1979) 号决议

安全理事会，

审议了安哥拉常驻代表在 S/13595 号文件内提出的请求^①及其一九七九年十月三十一日照会，照会中转递安哥拉人民解放运动工人党中央委员会政治局发表的一项公报全文，^②

听取了安哥拉人民共和国常驻代表的发言，^③

回顾其一九七六年三月三十一日第 387(1976) 号和一九七九年三月二十八日第 447(1979)号决议，其中除其他事项外，谴责南非对安哥拉人民共和国的侵略，要求南非严格尊重安哥拉人民共和国的独立、主权和领土完整，

严重关切南非有预谋的持续不断的武装入侵，侵犯安哥拉人民共和国的主权、领空和领土完整，

深信这些武装入侵的强烈程度和选择的时间都是为了破坏以谈判来解决南部非洲问题的努力，特别是安全理事会一九七六年一月三十日第 385(1976) 号和一九七八年九月二十九日第 435(1978) 号决议的执行，

对南非屡次侵略安哥拉人民共和国所造成的人命的惨痛牺牲，**感到悲痛**，对因而造成的财产损毁和破坏，感到关切，

严重关切南非此种肆无忌惮的侵略行为构成一种始终一贯持续不断的侵害方式，旨在削弱各前线国家对纳米比亚、津巴布韦和南非人民争取自由和民族解放运动的不懈支持，

1. **强烈谴责**南非对安哥拉人民共和国的侵略；

2. **要求**南非政府立即停止对安哥拉人民共和国的一切侵略和挑衅行为，并立即将其武装部队全部撤出安哥拉；

3. **强烈要求**南非严格尊重安哥拉人民共和国的独立、主权和领土完整；

4. **也强烈要求**南非立即停止利用它非法占领的

^① 同上，S/13599 号文件。

^② 同上，《第三十四年》，第二一六九次会议。

纳米比亚领土，向安哥拉人民共和国或其他邻近的非洲国家发动侵略；

5. 请各会员国紧急地向安哥拉人民共和国及其他前线国家提供一切必要的援助，以加强它们的防卫能力；

6. 决定继续处理这一件事。

第二一七〇次会议以十二票对〇票，三票弃权(法国、大不列颠及北爱尔兰联合王国、美利坚合众国)通过。

南非问题^④

决 定

在一九七九年四月五日第二一四〇次会议上，安理会决定邀请象牙海岸代表参加讨论标题为“南非问题：一九七九年四月五日象牙海岸常驻联合国代表给安全理事会主席的信(S/13223)”^⑤的项目，但无表决权。

在同一次会议上，主席同安理会成员协商后，代表安理会成员发表了如下声明(S/13226)：

“安全理事会严重关切南非政府会不顾各国、许多世界领导人物以及秘书长的呼吁，着手进行处决索洛蒙·马兰古先生。

“安理会还回顾，马兰古先生的家人已通过其律师呼吁南非当局予以赦免。安全理事会又回顾大会拯救索洛蒙·马兰古先生和其他被判死刑的南非的非洲人民领导人物所做的努力。

“安全理事会各成员国在此支持其主席已经做出的呼吁。它们向南非政府庄严呼吁：不要处决马兰古先生和其他在南非面临同样命运的人。”

在一九七九年九月二十一日第二一六八次会议上，安理会讨论了标题为“南非问题：一九七九年九月十四日利比里亚常驻联合国代表给安全理事会主席的信(S/13542)”^⑥的项目。

^④安理会在一九七七和一九七八年也曾通过关于这个问题的决议或决定。

^⑤参看《安全理事会正式记录，第三十四年，一九七九年四月、五月和六月份补编》。

^⑥同上，《一九七九年七月、八月和九月份补编》。

在同一次会议上，主席同安理会成员协商后，代表安理会发表了如下声明(S/13549)：

“安全理事会注意到南非政权为推行其种族隔离和班图斯坦化政策，于一九七九年九月十三日将南非领土的一个组成部分——文达，宣布为所谓的‘独立’国。

“安全理事会回顾其第417(1977)号决议，其中强烈要求南非种族主义政权废止班图斯坦化政策。它又回顾其第402(1976)和407(1977)号决议，其中赞同大会一九七六年十月二十六日关于这个问题的第31/6A号决议，安理会还注意到大会一九七七年十二月十四日关于班图斯坦问题的第32/105N号决议。

“安全理事会谴责南非宣布文达的所谓‘独立’，并宣布其完全无效。南非政权的这个行动，目的在隔离和驱逐非洲人民，建立由它支配的附庸国，以便永远维持种族隔离制度，以前它也曾以类似方式宣布特兰斯凯和博普塔茨瓦纳独立，受到国际大家庭的谴责。这一行动使该地区的局势更见恶化，有碍世界各国谋求公正持久的解决办法的努力。

“安全理事会吁请各国政府不要对所谓‘独立’的班图斯坦给予任何形式的承认；不同它们交往；不接受它们发出的旅行证件；并促请各会员国政府采取有效措施，禁止在它们管辖下的一切人员、公司和其他机构同所谓‘独立’的班图斯坦交往。”